

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быковой Маргариты Леонидовны на тему: «Управление региональным развитием в условиях цифровой экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Одной из национальных целей Российской Федерации является обеспечение цифровой трансформации государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы. Применение цифровых инструментов в управлении устойчивым ростом является важным вопросом, требующим рассмотрения как возможных перспектив, так и возникающих угроз безопасности государства. Исходя из вышеизложенного, разработка методики управления устойчивым региональным развитием в условиях цифровой экономики представляется актуальной задачей.

В работе представлены наиболее существенные результаты, обладающие научной новизной и полученные лично автором:

1. Расширено содержание понятия «устойчивое региональное развитие».
2. Предложена модифицированная модель Кобба-Дугласа, в которой учитывается влияние цифровизации на социально-экономическое развитие территорий.
3. Разработана методика оценки степени устойчивого развития регионов, что позволит провести анализ экономических, экологических, социальных и научно-инновационных процессов, протекающих на региональном уровне.
4. Предложен инструментарий оценки цифровой трансформации в регионах, который позволяет проанализировать уровень дифференциации субъектов Российской Федерации внутри групп, определенных на основе кластерного анализа по параметрам устойчивости, с точки зрения цифровой составляющей.
5. Разработан оценочный механизм управления экономической, экологической, социальной и научно-инновационной системами, который позволяет воздействовать на факторы устойчивого регионального роста, что может быть использовано при формировании программ устойчивого развития регионов.

Практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что полученные в ходе диссертационного исследования результаты могут быть использованы органами власти при формировании стратегий и программ устойчивого развития регионов в условиях цифровой экономики. Результаты диссертационного исследования могут являться информационно-аналитической основой для принятия управленческих решений с учетом возможностей и угроз цифровой трансформации в экономической, экологической, социальной и научно-инновационной сферах.

Однако, хотелось бы в работе в качестве подтверждения возможности использования предлагаемой методики, увидеть применение инструментов цифровой трансформации непосредственно на примере одного из регионов РФ. Несмотря на данное замечание, работа обладает теоретической и практической значимостью.

Автореферат, а также список опубликованных научных работ автора в достаточной мере отражают содержание диссертационной работы, что позволяет сделать вывод о соответствии исследования требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Быкова Маргарита Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доцент кафедры экономики, управления
и анализа хозяйственной деятельности
Санкт-Петербургского государственного
лесотехнического университета им. С.М. Кирова,
кандидат экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством

В.В. Беспалова

ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени С.М. Кирова»
(СПбГЛТУ)
Институтский пер., дом 5, литер У,
Санкт-Петербург, 194021
тел. (812) 670-92-46, факс (812) 670-93-30
E-mail: public@spbftu.ru, <http://spbftu.ru/>

